

經文：詩篇 25 篇

### 一. 等候神不羞愧 (v. 1-7)

大衛說，凡等候耶和華的必不羞愧。等候是一門不容易的功課，但卻是每一個成熟的生命必須學習的。很多時候我們等，不是空等，而是在等的過程中不斷成長，不斷去體貼神的心意是什麼。等候常常跟忍耐有關，許多時候我們不能等候，所以失敗。有三種情境最容易讓我們因為不能等而失敗：1 當我們遭遇危險患難的時候。2 當我們遇到不公平對待的時候。3 當我們所期望的事情，尤其是好處久久沒有出現的時候。

當我們說等候神的時候，我們是等神，而不是等事件的發生。我們能不能等候神，取決於我們對神的信心。凡等候神的必不羞愧，因為我們等候的是全能也全智的神，祂知道什麼是正確的時間成就最美的事。

其實人生在神的創造都有他的時間表，按著神的時間是最好的。性是神所賜的禮物，但要在婚姻的關係中才能成為真正的祝福。真愛可以等待。不能等候而太快進入親密關係，會直接間接地影響婚姻的穩定性。

等候神是對神的信心，也是在主裡的盼望。今天神的兒女都在等候，帶著信心與盼望等候那天上更美的家鄉。

### 二. 敬畏神蒙引導 (v. 8-14)

人生有許多的選擇，大衛說，敬畏神，神會告訴你當選擇的道路。敬畏神就會遠離惡事。敬畏神會對罪敏銳，當我們的生命越靠近主，越謙卑接受聖靈的光照，我們就會看見自己生命中有許多的虧欠與軟弱。當我們敬畏神的主權，看見我們所遭遇的得失禍福都是出自神，有神的旨意與安排，即使人的意思不好，但是仍然可以成就神的好意。當我們真正懂得敬畏神，神會告訴我們什麼是當選擇的道路。

v14,「耶和華與敬畏祂的人親密，祂必將自己的約指示他們。」你敬畏神，神就來親近你，並且神要告訴你，對你一生的計畫。讓我們來敬畏神，讓神在我們身上有主權，讓祂引導帶領我們。

### 三. 仰望神得拯救 (v. 15-22)

罪像一個網，網住我們，使我們身不由己，來仰望主耶穌的赦免。主耶穌在十字架上承擔了我們的罪，讓我們可以從罪的網羅中被救拔出來。當我們在危急患難的網羅裡，或是我們生命裡面仍然被罪惡過犯所勝，來仰望耶和華，定睛在主的的身上，主必拯救我們。

大衛在詩篇 25 篇認真承認自己的罪，並且仰望主的拯救。原來在大衛心裡，最重要、最中心的就是能蒙神的赦免，因為他知道，與主有個正確而親密的關係，決定了個人，也決定了群體的命運與祝福。今天我們跟神的關係決定了我們個人，也決定了我們群體是祝福還是災禍。

大衛等候神，敬畏神，仰望神，成為一個生命的得勝者。讓我們也學習等候神，真實的敬畏神，仰望神，神也讓我們被高舉，成為得勝者。